

## Bokinplastningstalko samt styrelsemöte, föräldraföreningen TURVA.

Datum: den 31 mars 2015 kl. 17:00, möte börjar kl. 18:00

Plats: Skolbiblioteket på plan 3, Sverigefinska skolan i Stockholm, Fridhemsplan

### 1. Mötets öppnande

Ordföranden Arlene Frisk öppnade mötet och önskade alla närvarande välkomna till bokinplastningstalko och möte.

### 2. Godkännande av dagordningen

Dagordningen godkändes utan ändringar.

### 3. Val av protokolljusterare

Minna Mielke och Jessica Adel valdes att justera protokollet.

### 4. Föregående protokoll

Föregående protokoll har justerats och lagts ut på hemsidan.

### 5. Inkomna skrivelser

Niorna söker pengar för sin klassresa. Styrelsen beslutar att bevilja ett bidrag på 550 kr/elev, till de barn som åker (28 barn enligt uppgift). Bidraget betalas in till klasskassan när kontoinformation har skickats till TURVA:s sekreterare.

Pengar har sökts till Raili Bergman skrivtävling. Styrelsen beslutar att TURVA även under 2015 stödjer tävlingen med 2250 kr (1000 kr till första pris, 750 kr till andra pris och 500 kr till tredje pris).

TURVA gav ett vitrinskåp till skolans medaljer och pokaler som 20-årspresent men pengarna användes för leksaker i stället. Slöjdläraren använder skolans vitrinskåp för att ställa ut textilier så skolan skulle behöva ett nytt för pokalerna. Styrelsen beslutar att TURVA köper ett vitrinskåp för max 4000 kr till skolan som 25-års present.

### 6. Ekonomi

Inga nyheter om ekonomin.

### 7. Information från arbetsgrupper

#### a. Biblioteksgruppen

Bokinplastningstalkon arrangerades samtidigt med mötet.

Jessica Adel tar kontakt med rektorn Heli Lindström och reder ut hur Janira Brinaru kan få 5 % övertid beordrat så att hon får ersättning för det arbete som hon lägger ner på projektet "Läsglädje på finska". TURVA betalar övertidsersättningen från projektmedlen såsom budgeterat.

Janira skickar sin enkät som skolbarnen enligt projektplan till "Läsglädje på finska" ska fylla i på Sverigefinska skolan till Johanna Jussila Hammes och Jessica för kommentarer innan enkäten ges till barn för svar.

b. Gårdsgruppen

Rektorn, Tytti Wallin och Jessica har haft ett möte med SISABs projektledare. En del saker till skolgården lovades redan förra året men har inte hunnit göras. Listan överenskomna åtgärder bifogas som bilaga till protokollet.

Styrelsen beslutade att TURVAs ställning är att man kan ta bort paviljongen från skolgården. Rektorn måste förankra beslutet med lärarna och barnen. SISAB skaffar ersättande utrustning till ett värde av 30 000 kr. TURVA kan komma med förslag för vad detta skulle kunna vara. Styrelsen diskuterade huruvida TURVA kan tänka sig att skjuta upp mer pengar till en större eller bättre utrustning. Frågan bordlades i förväntan på konkreta förslag.

Föskolans gårdsfixardag är den 26/4.

Skolans gårdsfixardag är den 10/5.

c. Gympasalsgruppen

Minna Mielke tar kontakt med rektorn för att hon ska fixa mer gympasalstider vid Fridhemsskolans gympasal bredvid Sverigefinska skolan.

d. 25-års jubileumsgruppen

Tuulikki Williamson kom för att prata om elevers (barnens) fest.

Festdatumet är den 10 september 2015. Skolan och Idrottsakademien ordnar programmet under skoldagen.

Idrottsakademien – parkour grupper från åk 1-9 på skolgården, gympasalen och i parken. Två ledare kommer från Idrottsakademien. Tre tider (en på morgonen, dagen och eftermiddagen). Skolan bokar ett område vid Råambshovsparken som är stängt för utomstående under tiden.

4-6 åringarna kommer att ha danssaga på skolan.

För 1 000 kr inklusive ledare skulle man kunna ha dansgrupper på Danskompaniet för de som hellre vill dansa än köra parkour. Skulle TURVA vilja sponsra detta? Tuulikki återkommer med antalet timmar som det skulle gälla.

Mat: önskebuffé för barnen. Tårta till efterrätt. Skolan ska betala, via matleverantören.

På eftermiddagen skulle man kunna ha elevaktiviteter. På 5:an finns det duktiga tjejer som skulle kunna ha dans för de mindre barnen. Eller talangjakt à la discot i vintras. På skolgården eller om det regnar i Aulan.

TURVA:s roll: skulle TURVA vilja arrangera fika för föräldrarna på eftermiddagen. Ballonger för barn, eventuellt ansiktsmålning. TURVA (Arlene Frisk) hör med nuvarande 8:orna om de skulle vilja arrangera fiket till förmån för klasskassan. TURVA fixar heliumballonger på

eftermiddagen genom Janiras kontakt som säljer helium billigt. Det uppskattas behövas minst 700 ballonger.

Högstadiееleverna avslutar sin dag i parken ca kl. 14:30. Om cafét börjar från kl. 15 så skulle de hinna tillbaka till skolan i tid för att arrangera cafét.

TURVA skulle också kunna dekorera bakgården fr.o.m. kl. 8 för de mindre barnen, och arrangera såpbubblor för dem. Småbarnsaktiviteten skulle då kunna börja kl. 9. Jessica tar ansvar för kontakten med förskolan.

Uusi Teatteris teaterföreställning kan förhoppningsvis ha en annan dag så den inte försvinner i massan.

Finlandsinstitutet finns det kontakt med angående teater under hösten.

Skolans festplaneringskommittée har möte på tisdagar kl. 16 förutom nästa vecka. Skolans festkommittée fixar det mesta, TURVA har ingen stor roll i festförberedelserna.

#### 8. Övriga frågor

Nästa fixarkväll för att plasta in kvarvarande oplastade böcker blir den 16/4, drop-in från kl. 15:30 i skolans bibliotek på plan 3 (närmast Drottningholmsvägen).

Inspirationskväll till förmån för 1:ornas klasskassa den 14/4. Biljetter finns kvar.

#### 9. Nästa möte

Den 6/5 kl. 18 i Vita salen.

#### 10. Mötets avslutande

Ordförande tackade alla närvarande, ca 200 böcker är inplastade, och avslutade mötet.

Protokollförare

Johanna Jussila Hammes

Justeras av

Minna Mielke

Jessica Adel

Bilaga till mötesprotokoll  
Föräldraföreningen TURVA vid  
Sverigefinska skolan i Stockholm  
31/3 2015

**Skickat:** 2015-03-20 08:37

**Till:** Heli Lindström; lars.sandstrom@sisab.se

**Kopia:** tytti wallin; 'Marjatta Seppänen'

**Ämne:** Föräldraföreningens protokoll /Sverigefinska skolans & Sisabs möte

Hej

Tack för ett trevligt möte i tisdags! Det känns bra att märka att såväl Sisab som skolan är öppna för föräldraföreningens förslag och initiativ - vi har redan sett många fina framsteg och ser fram emot fler.

Här nedan kommer ett litet protokoll över vad vi kom överens om på vårt möte - är det något som i ert tycke saknas/inte stämmer, så hör av er! Bifogar också föräldraföreningens ursprungliga önskelista över åtgärder som vi gärna skulle se att Sisab/skolan tog tag i.

### **Bakgården**

- Det hårda slitaget sätter press på hela ytan. Sisab kapar bort farliga träd samt rengör klipporna från en del sand/mylla. Samtidigt är vi medvetna om att denna yta ursprungligen inte var i användning och aldrig har varit tänkt som en förskolegård.
- "Obehöriga äga ej tillträde" skylt ska monteras vid alla portar (Skolan). Sisab poängterade att det är helt i sin ordning att personalen följer ut obehöriga personer från skolgården under skoldagen.
- Soptunna och belysningen ska ses över (Sisab)
- Mera konstgräs (på ytan som exponerats då det nya bullerplanket monterats) och eventuellt också fallskydd/gummimatta monteras (Sisab). Även dräneringen, som senast inte gjorts på ett korrekt sätt, ska fixas av entreprenören som ursprungligen gjorde jobbet.
- Möjlighet att montera ett solskydd vid sandlådan ska utredas (Sisab: montage, Skolan:

solskydd)

- Ny leksakslåda (skolan)

### **Förskolans framgård**

- Mera konstgräs eller gummimatta monteras på denna yta i samband med bakgården/skolgårdens monteringsjobb (Sisab)
- Sisab återkommer med ett pris på att ta bort nuvarande staket och montera en lägre, mindre buraktig, version.

### **Skolans gård**

- Belysningen ska ses över - eventuellt starkare lampor för att göra belysningen bättre under de mörkaste månaderna (Sisab)
- Ny sand till "sandlådan" vid Nivå 22 samt täckning av grusbelagd yta med konstgräs/gummimatta (Sisab)
- Bortforsling av gamla och inköp av nya park/picnicbänkar 4 st (Sisab)
- Bortforsling av "lusthuset" (skolan, efter att Turva kollat upp detta en sista gång på sitt möte 31/3). Montering av ersättande utrustning för ca 30 000 kr (Sisab) Skolan/Turva kollar upp vad detta skulle kunna vara och lägger eventuellt in en extra slant för att uppgradera utrustningen.
- Fallskydd och fixande av området kring rutschkanan (budgeterat 2014, men ogjort pga förseningar i bullerplanksarbetet) (Sisab)
- Trasiga gungor (Sisab har redan beställt nytt)

### **Övrigt**

- Sisab berättade att stenmuren nere vid Drottningholmvägen ska göras om i faser. Sisab har också diskuterat olika möjligheter att göra området mellan bullerplanket och muren mera attraktivt, men området är rätt utmanande att fixa eftersom det är så svårtillgängligt. Olika buskar och/eller träd föreslogs från skolans och föräldraföreningens håll.
- Förbättringsarbetet av trapporna ner till Drottningholmvägen kunde inte göras 2014 eftersom Trafikverkets bullerplank blev försenat --> detta jobb (samt trapporna mot bakgården) kommer att slutföras under 2015.
- Skolans klocka har inte fungerat på något år!! Heli ska kolla upp varför saken inte har åtgärdats
- När föräldraföreningen har sin nästa fixaredag kan Sisab beställa/betala målfärgen, så att den fyller alla standarder.
- Sisab informerar skolan (och Tytti/Jessica) gällande tidsplanen för allt mark- och övriga jobb när en sådan tidsplan finns tillgänglig. Från föräldraföreningens sida önskar vi såklart att alla jobb ska göras så fort som möjligt (eller under sommarlovet)....

Ha en trevlig helg & tack för ett fint samarbete!

/Tytti& Jessica